

# 习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话

## 蔡奇出席

新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。他强调，面对一系列现代化之问，政党作为引领和推动现代化进程的重要力量，有责任作出回答。中国共产党将始终把自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类现代化道路的探索提供新助力，为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。

习近平强调，人类社会进程曲折起伏，各国探索现代化道路的历程充满艰辛。当今世界，多重挑战和危机交织叠加，世界经济复苏艰难，发展鸿沟不断拉大，生态环境持续恶化，冷战思维阴魂不散，人类社会现代化进程又一次来到历史的十字路口。为此，他提出5点主张：要坚守人民至上理念，突出现代化方向的人民性；要秉持独立自主原则，探索现代化道路的多样性；要树立守正创新意识，保持现代化进程的持续性；要弘扬立己达人精神，增强现代化成果的普惠性；要保持奋发有为姿态，确保现代化领导的坚定性。

习近平指出，实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力，我们走出了中国式现代化道路。中国式现代化既基于自身国情、又借鉴各国经验，既传承历史文化、又融合现代文明，既造福中国人民、又促进世界共同发展，是我们强国建设、民族复兴的康庄大道，也是中国谋求人类进步、世界大同的必由之路。

习近平强调，中国共产党将致力于推动高质量发展，促进全球发展繁荣。我们将加快构建新发展格局，不断扩大

高水平对外开放，持续放宽市场准入，让开放的大门越开越大。随着中国现代化产业体系建设的推进，我们将为世界提供更多更好的中国制造和中国创造，为世界提供更大规模的中国市场和中國需求。我们将坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展，实现工业化、现代化，为缩小南北差距、实现共同发展提供中国方案和中国力量。我们愿同各国政党一道，推动共建“一带一路”高质量发展，加快全球发展倡议落地，培育全球发展新动能，构建全球发展共同体。

习近平指出，中国共产党将致力于维护国际公平正义，促进世界和平稳定。中国式现代化不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，走的是和平发展的人间正道。我们倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端，坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治，主张以团结精神和共赢思维应对复杂交织的安全挑战，营造公道正义、共建共享的安全格局。世界不需要“新冷战”，打着民主旗号挑动分裂对抗，本身就是对民主精神的践踏，不得人心，贻害无穷。中国实现现代化是世界和平力量的增长，是国际正义力量的壮大，无论发展到什么程度，中国永远不称霸、永远不搞扩张。

习近平强调，中国共产党将致力于推动文明交流互鉴，促进人类文明进步。当今世界不同国家、不同地区各具特色的现代化道路，植根于丰富多样、源远流长的文明传承。人类社会创造的各种文明，都闪烁着璀璨光芒，为各国现代化积蓄了厚重底蕴、赋予了鲜明特质，并跨越时空、超越国界，共同为人类社会现代化进程作出了重要贡献。中国式现代化作为人类文明新形态，与全球其他文明相互借鉴，必将极大丰富世界文明百花园。

习近平指出，在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互

鉴，在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。为此，习近平提出全球文明倡议。

——我们要共同倡导尊重世界文明多样性，坚持文明平等、互鉴、对话、包容，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越。

——我们要共同倡导弘扬全人类共同价值，和平、发展、公平、正义、民主、自由是各国人民的共同追求，要以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，不将自己的价值观和模式强加于人，不搞意识形态对抗。

——我们要共同倡导重视文明传承和创新，充分挖掘各国历史文化的时代价值，推动各国优秀传统文化在现代化进程中实现创造性转化、创新性发展。

——我们要共同倡导加强国际人文交流合作，探讨构建全球文明对话合作网络，丰富交流内容，拓展合作渠道，促进各国人民相知相亲，共同推动人类文明发展进步。

习近平强调，中国共产党将致力于加强政党交流合作，携手共行天下大道。愿同各国政党和政治组织深化交往，不断扩大理念契合点、利益汇合点，以建立新型政党关系助力构建新型国际关系，以夯实完善全球伙伴关系助力深化拓展全球伙伴关系。中国共产党愿继续同各国政党和政治组织一道，开展治党治国经验交流，携手同行现代化之路，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进。

习近平最后指出，人类社会现代化的征程难免遭遇坎坷，但前途终归光明。中国共产党愿同各方一道努力，让各具特色的现代化事业汇聚成推动世界繁荣进步的时代洪流，在历史长河中滚滚向前、永续发展！

南非非洲人国民大会主席、总统拉马福萨，南苏丹苏丹人民解放运动主席、

总统基尔，尼加拉瓜桑地诺民族解放阵线总书记、总统奥尔特加，委内瑞拉统一社会主义党主席、总统马杜罗，塞尔维亚前进党主席、总统武契奇，蒙古人民党主席、政府总理奥云额尔登，东帝汶人民解放党主席、政府总理鲁瓦克，巴布亚新几内亚潘古党领袖、政府总理马拉佩，格林纳达民族民主大会党领袖、政府总理米切尔，俄罗斯统一俄罗斯党最高委员会主席格雷兹洛夫，哈萨克斯坦“阿玛纳特”党主席科沙诺夫，多哥保卫共和联盟总书记、国民议会议长采冈等在对话会上致辞，热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开，热烈祝贺习近平再次当选中共中央总书记、国家主席、中央军委主席，热情赞誉新时代十年的历史性成就、历史性变革，积极响应习近平总书记在主旨讲话中提出的政策主张，表示愿同中国共产党一道，在现代化进程中发挥好引领和推动作用。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席对话会，并作总结讲话。他指出习近平总书记发表主旨讲话，系统阐述了中国共产党的认识，提出了全球文明倡议，表达了中国共产党愿同各国政党一道，推进具有本国特色的现代化事业、促进全球文明交流互鉴、推动构建人类命运共同体的真诚愿望，展现了中国共产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当，为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。中国共产党愿同各国政党和政治组织共同担负起探索现代化道路、推动文明进步的政党责任，在推动构建人类命运共同体的征程中携手同行。

王毅、尹力、李书磊、秦刚等出席对话会。

中国共产党与世界政党高层对话会以“现代化道路：政党的责任”为主题，来自150多个国家的500多个政党和政治组织的领导人出席会议。

# 私分集体资金当作辛苦费——党纪处分

## 廉政之声



“每人2000元，村支两委6名成员人人有份……”2年前，湖南省怀化市辰溪县仙人湾瑶族乡简家湾村村支两委成员，用集体产业分红所得资金给自己发辛苦费，现如今竹篮打水一场空。

2022年8月中旬，辰溪县纪委监委公开通报这一典型案例：简家湾村村支部书记米明、时任村支部副书记米仁梦均受到党内警告处分，违规发放资金被收缴。

2020年4月，辰溪县采取委托帮扶模式在简家湾村实施100亩“稻+鱼”项目。简家湾村与辰溪县清水塘农业综合开发公司签署协议，由时任

村支部书记米仁梦具体负责。该项目财政投入资金9万元，明确部分收益归村集体，部分收益发放给脱贫户，用于巩固拓展脱贫攻坚成果。

几个月后，辰溪县农业农村局召开会议，进一步明确项目实施主体上交村集体的分红资金不得少于6万元，其中7成资金用于脱贫户分红，3成资金可作为村集体工作经费。

然而，分红款尚未到账，个别村干部就惦记上了这笔钱。2020年10月，简家湾村召开村支两委会议，商议分红资金如何分配使用。

“合作公司承担的工作量不多，很多工作都是由我们村干部完成的，大家很辛苦。我建议，村集体的分红款里，承担相关工作的6名村干部各领2000元作为用工补贴，余下的钱用于村集体开支。”2020年9月改任村支部副书记的米仁梦在会上提议。

而同样刚刚担任村支部书记不久的米明，出于调动村干部工作积极性的考虑表态同意。参会的其他3名村干部也未提出反对。

2020年12月，合作公司向简家湾村支付分红6万元。根据上次会议讨论安排，简家湾村制定了6万元资金的分红花名册。

花名册上共有39户，其中33户是按政策应该享受分红的脱贫户，其余6户则是村干部的亲属。“他们以村干部亲属名义套出1.8万元分红款，私分后剩下的6000元则用于购买防疫物资、运输垃圾等村集体开支。”办案人员介绍。

怀化市纪检监察机关启动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接监督后不久，纪检监察部门就收到了“简家湾村村干部私分集体资金”的举报，很快查清了米明等人的违纪行为。

(中央纪委国家监委网站)

# 阜蒙县抓早抓实春耕生产

(上接一版)

为保障春耕备耕工作顺利进行，阜蒙县下好“先手棋”，部门协同保障农资供应。针对农资价格上涨的不利影响，供销、农业农村部门积极做好化肥、种子、农药、农机具等生产资料的调剂、调运和供应工作，确保不误农时；市场监管等部门深入开展农资打假专项行动，大力整顿农资市场秩序，严厉打击坑农害农行为，切实保障农民权益。

春耕备耕，农机先行。作为春耕生产的重要保障，有关部门提前谋划，安排农机合作社、农机大户做好农机具检修维修工作，加强安全生产知识

宣传，确保春耕期间农机具以良好的安全技术状态和操作性投入农业生产；维修灌溉设备，扩大有效灌溉面积，提高抗旱抗寒能力；制定农作物病虫害防控方案，贮备监测防控物资，做好三代粘虫、草地贪夜蛾等重大病虫害监测预警和防控工作。

春耕备耕期间，阜蒙县持续抓好蔬菜生产，保障“菜篮子”安全。在确保日光温室正常生产的情况下，适当扩大冷棚和露地蔬菜规模，发展“短、平、快”蔬菜产品，尽快形成产能，增加供应；压实压紧重点生产经营企业、农民专业合作社责任，切实提高蔬菜自给率。同时，

积极对接省农科院、省沙地治理与利用研究所，不断加强农业技术服务，农技人员深入生产一线，查苗情、查墒情、查病情，制定有针对性的技术方案，加强培训指导；通过网站、手机APP等平台，将春管技术快捷地发送到农民指尖上，助力春季农业生产。

为解决春耕资金问题，阜蒙县强化与银信部门合作，加速落实耕地地力保护补贴、生产者补贴、政策性保险、农机购置补贴等惠农政策。此外，联合气象部门会商研判，及时发布气象和农事信息，引导农民适时早播，确保一次播种保全苗。(阜新日报)

